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Του ΑλέξΑνδρου Κοντη

Τ
ον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν 
οι σωστά εκπαιδευμένοι εθελοντές του Ελ-
ληνικού Ερυθρού Σταυρού (ΕΕΣ), για την 

κάλυψη των κενών του ΕΣΥ, επισημαίνει ο δρ 
Αντώνης Αυγερινός. Μιλώντας στη Realnews, ο 
πρόεδρος του ΕΕΣ περιγράφει τις δράσεις που 
είχαν στο επίκεντρό τους τις πιο ευάλωτες ομά-
δες του πληθυσμού και τονίζει πως, σε αυτήν 
την πανδημία, κανείς άνθρωπος δεν πρέπει να 
είναι μόνος του.

 Πρόσφατα, ο Ερυθρός Σταυρός κάλυψε τα 
κενά που δημιουργήθηκαν σε γηροκομείο 
στα Καλάβρυτα, λόγω των κρουσμάτων στο 
προσωπικό. Εχετε προχωρήσει και σε άλλες 
τέτοιες δράσεις;

Η επιστημονική μας ομάδα εντατικοποιεί τις 
προσπάθειές της για την πληρέστερη κάλυ-
ψη των αναγκών της κοινότητας και ως υπο-
στηρικτικό σύστημα αναφοράς οδηγεί στην 
αποσυμφόρηση του Εθνικού Συστήματος Υ-
γείας. Κατά τη διάρκεια του έτους, έλαβε χώ-
ρα ένας τεράστιος όγκος δράσεων. Ο ΕΕΣ α-
νέλαβε τον πολύ σοβαρό ρόλο της προστα-
σίας της υγείας τόσο των κρατουμένων όσο 
και των σωφρονιστικών υπαλλήλων και επι-
σκεπτών, πραγματοποιώντας θερμομετρή-
σεις και διανομή υγειονομικού υλικού σε ό-
λη την Ελλάδα. Οι θερμομετρήσεις στα δι-
καστήρια, οι εθελοντικές αιμοδοσίες, οι υπη-
ρεσίες ψυχοκοινωνικής στήριξης των πολι-
τών είναι μερικές από τις καίριες νοσηλευτι-
κές μας παρεμβάσεις. Η υπηρεσία «Νοση-
λεία στο σπίτι» με το ιατρονοσηλευτικό προ-
σωπικό μας συνεχίζει σε καθημερινή βάση 
την κατ’ οίκον προσέγγιση συνανθρώπων 
μας, καθώς λειτούργησε και υποστηρικτικά 
προς τις ανάλογες υπηρεσίες του δήμου Α-
θηναίων. Τα Κέντρα Υγείας του ΕΕΣ, που α-
ποτελούν αποκεντρωμένες μονάδες των νο-
σοκομείων, προσφέρουν καίριες παρεμβά-
σεις στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας.
 Ο ΕΕΣ έχει παράδοση στην εθελοντική αι-

μοδοσία. Πόσο δύσκολο είναι να συνεχίζο-
νται αυτές οι δράσεις;

Οι ετήσιες ανάγκες της χώρας μας σε αίμα 
ανέρχονται σε 120.000 μονάδες αίματος και 
η Ελλάδα κατατάσσεται στις 60 χώρες στον 
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κόσμο που δεν μπορούν να ικανοποιήσουν τις ανάγκες τους για 
αίμα. Παρά τις δυσκολίες εν μέσω πανδημίας, ο Ερυθρός Σταυ-
ρός συνεχίζει τις αιμοδοσίες σε πάρα πολλές πόλεις της Ελλάδας 
με μεγάλη επιτυχία. Σαφώς και δεν είναι εύκολη η επίτευξη των 
υψηλών μας στόχων στο ακέραιο, όμως, ως θεμελιωτές της ε-
θελοντικής αιμοδοσίας, καταβάλλουμε τα μέγιστα για να καλυ-
φθούν οι αυξημένες ανάγκες λόγω της πανδημίας. Η αιμοδοσία 

είναι μια πράξη αγάπης, το αίμα ούτε παρά-
γεται, ούτε χαρίζεται.
 Θεωρείτε ότι οι ελλείψεις στο σύστημα Υγείας 

φέρνουν ξανά στο επίκεντρο τον εθελοντισμό;
Οταν αναφερόμαστε σε εθελοντισμό, εννο-
ούμε τον πραγματικά εκπαιδευμένο εθελο-
ντή. Ο ΕΕΣ αποτελεί το μεγαλύτερο εθελο-
ντικό κίνημα στην Ελλάδα. Κάθε εθελοντής 
μας έχει τουλάχιστον 500 ώρες πρακτικής, 
περίπου 1,5 χρόνο. Εχει αξιολογηθεί αυστη-
ρά για να πάρει το πτυχίο που τον καθιστά 
ικανό να αντεπεξέλθει στις ανθρωπιστικές 
ανάγκες που υπηρετεί ο Οργανισμός μας. 
Σκοπός είναι η ενδυνάμωση του εθελοντι-
κού πνεύματος, με ένα σύγχρονο, αλληλέγ-
γυο κοινωνικό προφίλ.
 Το έργο σας εστιάζει και σε ευάλωτες ομά-

δες, όπως οι άστεγοι ή οι πρόσφυγες;
Αναλάβαμε με δράσεις εργασίας στον δρό-
μο την υποστήριξη των αστέγων, υλοποιώ-
ντας ένα πρόγραμμα πολλαπλών δράσεων 
στήριξης 2.000 αστέγων συνανθρώπων μας 
σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πάτρα. Διανε-
μήθηκαν σε αστέγους τρία διαφορετικά δέ-
ματα με ανθρωπιστικό υλικό, όπως είδη ατο-

μικής υγιεινής, είδη βασικής διατροφής και 
είδη προστασίας από τις καιρικές συνθήκες, 
παρέχοντας πρώτες βοήθειες και ενημέρωση 
για την προστασία τους από τον κορωνοϊό. 
Ο ΕΕΣ αναλαμβάνει κατόπιν αιτήματος του 
υπουργείου Μετανάστευσης την πρωτοβάθ-
μια φροντίδα υγείας, τον υγειονομικό έλεγ-
χο και την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας 
σε μεταναστευτικές δομές σε Σέρρες, Μυτι-
λήνη, Βόλο, Μαλακάσα, Κόρινθο. 
 Ποιο πιστεύετε ότι είναι το σημαντικότερο 

δίδαγμα που πρέπει να αποκομίσουμε από 
την πανδημία;

Ως παρακαταθήκη την οποία αποκομίζου-
με από την πανδημία είναι η αλληλεγγύη α-
πέναντι σε ανθρώπους που δυσπραγούν. 
Υποχρεούμαστε να συμπαρασταθούμε και 
να υποστηρίξουμε, σε κάθε γωνιά του κό-
σμου, τους συνανθρώπους μας πριν, κατά 
τη διάρκεια και μετά από μια φυσική κατα-
στροφή, κρίση ή πανδημία. Οσο υπάρχουν 
άνθρωποι, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός υ-
πενθυμίζει ότι κανένας άνθρωπος δεν είναι 
μόνος του στις δυσκολίες.
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